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« pair / tuple / list

e Ccurrying

« Inductive type / polymorphic type

- match-with ++& / try - with - raise &
« B= A|AH reference 28 7+

oA =E
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OCaml YO Zt?

« 7K ArBE S 7HX|= &% (high-level) ¢
Of
« MK (imperative), 21 X|X|2F(object
oriented), &= (functional) 2| =212
= 25 X[&

- HO|H
- X522 M2E| 22| (garbage collector)

- Ot d(safety)
.« EFQ A|AE
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M KLS Th Z=AlS
SAt vs il S
| AI0A =ACHE BdE MES= XA O
O.
ZIAIOA Mol Aldt= Al7|= 4fF SR A0
(22, 2rd 20))
T2 Seo Z=2{U = FESHA|A ElL]
o N - N
a=1 leta =1 Iin
b =2 letb = 2 in
c=a+b; letc=a+ bin
print(c); print(c)
\_ J \_ J




OCaml 2 X|5}7]

. HHH 1) martini S2| AFE IS ME MH
AHE
e Linux 2t4
« Ol2ff HMEZ OCaml 4.02.3 H{HoE MAH
S opam 1nit

S opam switch 4.02.3
S eval 'opam config env'
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OCaml A X|5}7]

. HiH 2) https://OCamI.org/reIeases/
e AAZ HIOIM AAE AHIY
. 50 O

AKX A of St= binary distribution gt7|

. HH 3) apt-get(Ubuntu), brew(Mac) 22
A X| https://opam.0OCaml.org
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St7|(Interpreter)

| 2 RS *OCaml’ HE 9| QXIZ F

(console)
jschoi@ropas:~$ ocam| hello.ml

Hel lo wor [d!
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M SH7| (compile)

(console)
jschoi@ropas:~$ ocamlc hello.ml —o0 hello

jschoi@ropas:~$ ./hello
Hel lo wor |d!
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AbK A= Al

« (B52) YtEA ocaml @EHo 2 AdE|7L},
ocamic/makez Aot k| = mte = X|= HIE

- O 27 LAl 0F NME| £ EE, ME T &

=

- X M= AE, S SOl tisi M= AA[E =
o2 HE ZX| &=x
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w ol O]F &0[7]

SR
et i =1
- Ao =2 10|2t= 42| O|F2 i O|C}
- 22,0 9| 22 1= Folotht
= AL U
» let s = “hello world”
Boolean %}
= let b = true
unit
= |et print_endline “hello world”

2| O|F2 2T ALE A[ZISlOF &
EH 111995 EE2Y



(@) (@)
. D= {2 EfRS 7HE OCamlo| =A

=g

et i =1 (*i:int*)
et s = “hello world” (* s : string *)
et b = true (* b : bool *)

CO EfRis BAIR == US
1

et s : string = “hello world”
et b : bool = true
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et i =1 (*i:int*)
et s = “hello world” (* s : string *)
et b = true (* b : bool *)

- L0 EtRE BAE = UAS
1

et s : string = “hello world”
et b : bool = true

EtRi= HO{Of ofLtR? > Lhe &
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o] =X =
El_ = | —
« OCamll| Et] == A|AH
- Ntz 2 HeSA EIYE FES| =1
- U0 EFY o7 U
s let x = 3 + “abcd”

jschoi@ropas:~$ ocam| test.ml
File "test.ml", line 1, characters 12-17:

Error: This expression has type string but
an expression was expected of type

. MEtM, o2 20| ALSHA M= EFYS MX| YoM ELCt
. 25 EFY, HHBA S HHEA| KO
. mEIHO0| AHKH JENS 9ol EIYS HAISH HS AN
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Iet y =1Incr 5
C2 AEFY
" let incr = funx->x + 1

= let y =incr5

O|F €0[X] B AtESt= Ak 7ts
mlet y = (funx->x+1)5

AStO|| b2 TS A

—_ A

o MEH
= L_ 1
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. B4E oz 33
= let incr x = x+ 1
= let incr = fun x -> x + 1
L 'xE WOIM x+18 UEE B4
« 1 4(&)0 incr2t= 0
. BE Zt2 EIUS JXBR, #4E EYS A
= l[et incr:int->int=funx->x + 1
= let incr': float -> float = fun x -> x +. 1.0
+ Bt HA OCamiO] RS2 2 Etls FE U

Ct
=X 11~199E SE2|Y



let in

7o 7H_o_|3h—_| M 7|

HA = O
e let ... = ... In ...
O4“7|(|ndent)5 A M JHEM0| EO}E!
LUJ

l|
\

let i = read_int( ) in
let str = string_of_int 1 1In

orint_endline ("Your input : " ”~ str)
(x ~ : string concat operator x)
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« OCaml ZE= mainO| §'=

. 210 Hol(let)o] HB (OIATE SHHY A1)
(G) factorial &=

let rec fact n = (*» 'rec' for recursive *)

if n<=0 then 1 (» if ... then ... else ...
else n » fact (n — 1)

let x = fact 10

et orint_endline (string_of_int x)
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« OCaml ZE+= main0| g3
- LA FOo[(let)2] e (RIMEE SHLA )
(O factorial &=

let rec fact n = (*» 'rec' for recursive *)

if n<=0 then 1 (» if ... then ... else ...
else n » fact (n — 1)

TH| MBS A0, HIAE HO|ALL ClH18 =&

S2)
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S8t /hE3

Pair / tuple / list

Currying

Inductive type 1t match-with 7=
Polymorphic type

try - with - raise 7+ &

Ba ALE

Reference
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X, y) HEf, EIR2 a
[l = fst 2F snd & AIE

1 1/

et p: (int * string) = (1, "a")
eti=fstp (*int 1%
et s = snd p (* string, "a" *)

et(i,s) =p 2 &2 24

* b YEIZ H7|
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Pairl| AXM - O 4= 2O F7|
X

PairQ| fst, snd 2 €2 &+

et t: (int * string * float) = (1, "a", 1.5)

et(i,s, f) =t

et (_, ,f) =t
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« X7t int E}QO|™H, y&= int list Ef&

. T UIX| 2oz 2|AE FHolsly| (&2 9|n))

s letx:intlist=1:2:3:]

= let x :int list = [1; 2; 3]
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List (2/2)

e List Ct&7| 7|=

» et head elem :int = Listhd [1:2 ;3] (* 1%

= |et tail list :int list = Listtl [1;2 ;3] (*[2; 3] %)
= [etelem :int = Listnth[1;2:3]1 (*2 %

= if (Listmem 1[1;2;3]) then ... else ...

- List o Was BF Z2 EfRI0[00F &

- cf. tuple2 Cf= EIRS[ O dlak 7= = Us
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Currying (1/2)

» 271 o2 JHel QIAHS RHOrOF 2 Of

+ Pairz FO{A] SHEHO| 27|
" letsum (x, ) =x+y (* (int *int) -> Int *)

« & QIXE XHHCHE & 7] (Currying)
" letsumxy =x+y (* Int -> Int -> Int *)

Ol CEL|C}

Al DtHIO|AM @76l EFQlof Sk
S =M 2
StA

+8 IHAoto] AN oF WA oYL
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Currying (2/2)

» Currying Et&10| CHet O[5 (°f pairllAter L
71?)

e letincr=sum1 (*incr:int->int?¥)
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Inductive Type

. ABXP7H HT Etlg Mol

Ct

Ol
JUN

1

» O| EtQ) HO|&= inductivedt HEHE 7ts

- Of) &= Ol E| EtY

type tree = Leaf of
| Node of * free * tree

et t1 ! tree = Leaf 1
et t2 : tree = Node (1,

« AMEAE HO|EFRI S| constructor (Leaf, Node &)
= U= AtZ2 A[ZSH0F &
EN:11~19d: EEZY



match-with +&
. THE OfA : HO|AES Lw0f HAtSHs Ha|st 2%
A

i Lk

- Of) KoM Fefet 4 o8 Eg|9] B &= 70}

type tree = Leaf of
| Node of x tree * tree

let rec sum_of _tree : tree —> = fun tree —>

match tree with
|Leaf i —> |
INode (i, Itree, rtree) —>
i + (sum_of _tree ltree) + (sum_of _tree rtree)
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. EHAIH AR

let foo X
match x with
A —> ...

B —> ...
Cy —>

Il _'_
ﬂJOJ
ox
40
ik
[ot
uin
It
=
il
Q
oot

(match y with

K —=> ...

L —=> ... )
D > ...

» Match-with2 ¢t OtL|2} CHE &2
225 MU= MFX| E
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= |let len = Listlength [1;2; 3] (* 3 %)
= |et len = Listlength [ “a”; "b" ; “c"; "d"] (* 4 *)
+ List 7t C}& (polymorphic) EtR0|2tA s
= type ‘alist =[] |'a: 'alist
(* Pseudocode, does not compile *)
- ‘a7t int®H H= 2|AE, ‘a7t string® 2X1E 2|AE |
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let rec list_len
match | with
lhead :: tail —> 1 + list_len tail
I[] —> 0

. M7A| OCaml 29 List 2t0|E2{2| = H|=8tAH ( = Cf
S ER HEN 2282 2) fA k[0 UL
— List.mem, List.nth &
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L

try-with(-raise)

- 0|2 HE|
« Java / C++ 39| 0|2 X 2|2} H|=
. try 2 O|Q7F OIS EH S 2 withE2 0 Q& X2

SIH, raises 02 & H4iA|Z

.

et : y —>
try print_endline (string_of_int (x/y)) with

|"-"| | I

Division_by_zero —> print_endline "Div by O

let T x =
If x <0 then
raise (Failure "invalid input")
else ...

=X 1M~193E FEC|Y



- O) 2[2EE CtF &= &+=2 List 20| 227

+ List.hd, List.length S22 At 7}
» Signature (2=0A EL{2 o2 AT EZL{7|)

« Functor (2=2 BO0IM E=32 UWa&

=
o

)

oM 2== 2AISHA] tH CH

ZEE NS
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Reference

OCaml= ¢t &4 Y0{0|X|2F, EE A (imperative)

let int_ref = ref O

Us /M H | HUXE ALE

let value_of ref : int = lint_ref

M 22 ME = = AAMXE 0|23t}

let = intref := lintref + 1 (* cf "i++" In C ¥
EN:11~198 EEZH
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sum.ml

sum_of list (I : int list) : int
I

[1->0
hd::tl-> hd + sum_of_list tl

(* test 1 : interpreter *)

(*test2:let _ =%)
print_int (sum_of list [1;2;3;4;5]));print_newline ()

(* test 3 : test function *)
test (f:'a->"b) (input: 'a) (output:'b) : unit
f input) = output
print_string ("correct answer")); (print_newline ()
print_string ("wrong answer")); (print_newline ()

test sum = test sum_of _list
test sum |[1;2;3;4,5] 15
test sum [1;2;3,4,5,6,7,8;9;10] 55
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sum.ml &gl Z4 1}

:~3 1ls
Sum.ml I_Il'AC')l sum.ml useless
:~$ ocaml -init sum.ml
Ala OCaml version 4.02.3
Interpreter2 E]%ISI
correct answer
correct answer
# test;;
- ('‘a -> 'b) => 'a => 'b -> unit = <fun>
# sum_of list;;
— : int 1list -> int = <fun>
# test sum_of list;;
- ¢ 1int list -> int -> unit = <fun>
# exit 1;;
| :~$ ocamlc sum.ml -o sum

=, = O :~$% ./sum

15

correct answer

correct answer

:~$






AR (1/2)

. RE B3 ADXE

 http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-

OCaml/moduleexamples.html
« OCaml 20| E 2|2

- HOM gt list & & A=A FrsE HS

 http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-OCaml/stdlib.html

« http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-
OCaml/libref/List.html

- google "OCaml list”, "OCaml set’s@tc(. 191z =23/


http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-ocaml/moduleexamples.html
http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-ocaml/stdlib.html
http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-ocaml/libref/List.html

XOXE (2/2)

 Introduction to OCaml

 http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-OCaml|-4.02/

- 1 2 ZuE ZHO[X|0 =2tAR= A Xtz2F

http://ropas.snu.ac.kr/~ta/4190.310/21
= RELE X2k 67| = EFL|C}
2 oM ZEE

O|X OCam!| EEZ|L

+ Google, stackoverflow, &fE & A A&

=EX5:11~199: REE|H


http://caml.inria.fr/pub/docs/manual-ocaml-4.02/
http://ropas.snu.ac.kr/~ta/4190.310/19

TolArY g2

OCamlS XX MA|SH AL A SAN =AU
4.02. 38 =2 HE

HFE Al OCaml @dCe =2 AL ALY,
OCamlic/makeZ ALY &[= IS N= HEE L
Cf

A M=A0=, HIAE AO|ALECIHO
s= X1 M= M

A0 @5t= EFRO HFA B 2E =
M2

" let sum xy = .. vs letsum (x, y) = ...

0f0
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- 2 XIE= 119UE OCaml EE2|Y XIEE HIEIS
2 90 TASO0| g4 42 =¢Lt7tH 2Hdet A}

= YL}, (http://ropas.snu.ac.kr/~ta/4190.310/21)
— 118k : 0
- 139k : =
- 1549k ;
- 1749k ;
- 1849k ;
- 1949k ;
- 2149k .
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